

抓实基层治理引来文明新风

东坡区红丰村深入实施乡村振兴战略

入冬的天气虽然寒冷，可走进眉山市东坡区秦家镇红丰村却是另一番景象：通红的柑桔压弯枝头，村道两旁花卉飘香，庭园内外干净清爽，墙体彩画美丽耀眼……“养眼”的景致像一幅充满生机活力的田园风景画。村党支部书记张文胜喜不自禁地告诉记者：“这就是我们抓实农村基层社会治理，树立文明乡风带来的可喜变化。”

红丰村发展柑桔历史悠久，是典型的水果一品专业村，去年全村水果人均可支配收入突破3万元，经济水平位居全镇前列。然而，山村农民物质生活的富裕，并没有使村里陈规陋

习得以改变。张文胜介绍，以前村里矛盾纠纷、环境卫生、迷信赌博、土葬盛行等问题比较突出，影响了农村和谐稳定和长远发展。村“两委”深切认识到，随着农村物质生活水平的提高，精神文明建设必须跟上，就需要结合实际抓实抓好基层社会治理，不断提升村民素质和社会文明程度，进而为实现乡村振兴打牢基础。

为此，近年来，红丰村把推进乡风文明建设提到乡村振兴的重要位置，因地制宜制定乡村文明建设实施计划。首先是充分利用农民夜校、党群活动日、群众坝坝会、图书阅览室、文艺宣传队等多种载体平台，加强农

民思想道德教育，引导村民改变落后思想观念和不良行为习惯，在全村树立科学文明健康向上的良好风气。

与此同时，一方面充分发挥村民组织自我管理、自我教育、自我服务、自我约束作用，依据有关法律法规，根据全村实际状况，从遵纪守法、环境治理、勤俭持家、团结互助、殡葬改革等12个方面，制定《村规民约》，使之成为全体村民自觉遵守的“紧箍咒”；另一方面，以先促后抓好示范引领，今年以来坚持每季度在全体村民中开展一次“十星级文明户”和“黑名单户”双向评选活动，并通过“红”“黑”榜的形式在村公开

栏进行公布。截至目前，全村共评选出不同星级的文明户604户，占全村农户总数的95%。张文胜介绍，让这些星级文明户上“红榜”，对典型的“十星级”户进行表彰，以此增强群众荣誉感和自豪感，激发参与文明乡村建设的新动力；而对因庭院环境较差等原因未能评上星级的10户农户，让其上“黑榜”“曝光”，起一个警醒作用，促使其积极整改。“以往我家垃圾乱堆乱放，地面卫生也没有清扫干净，在星级文明户评选中上了‘黑榜’，心头确实不是滋味。”一组村民伍春华感叹说，“现在经过整改，我家院坝内外很干净，住

起舒服多了。”

为把村民文明素质的培养转化

为推进美丽乡村建设的动力，红丰村抓住近年获评“市级森林村庄”“市级四好村”“四川省卫生村”的契机，以改善人居环境、增加村容“颜值”为重点，以“垃圾、厕所、污水”三大革命为抓手，全力推进美丽乡村建设。截至目前，全村道路绿化植树577株，栽植三角梅、一串红等花卉20181株，有效利用废旧轮胎1000余个，分别喷上不同色彩的油漆，全部种上各种花卉，摆放在农户庭院和道路两旁，让“五彩花盆”成为了一道靓丽风景。同时，加大风貌打造

力度，共制作农房墙体彩绘19幅，面积962平方米；通过实施沿路、沿渠等“5沿”项目，按照多户联建、单户单建模式，新建厌氧湿地池24个，重点解决46户村民生活污水处理问题，还新建成污水处理站一处，消纳160户农户污水排放。目前，全村“五沿”污水处理率达到78%。

打造优美宜居环境，效果显而易见。如今，红丰村各种矛盾纠纷、社会治安案件、乱堆乱放垃圾、不尽赡养义务、迷信赌博、越级上访等现象明显减少，文明新风正气上升，展现出一派和谐美丽新村景象。

(陶广汉 本报记者 苏文保)

图片新闻

“丹棱桔橙”品牌价值高

记者日前从眉山市丹棱县农业农村局获悉，“丹棱桔橙”第三次跻身中国区域品牌(地理标志产品)百强榜，品牌价值达44.35亿，成功入选2019年度中国最有价值的20大水果区域公用品牌、四川省十大优秀农产品区域公用品牌。

长期以来，丹棱县依托当地生态优势，大力发展战略性新兴产业，带动农民增收。目前，全县杂柑类水果种植面积达16万亩，产值达28亿元，去年农村人均可支配收入达17973元，预计今年还将增长。(刘敬宗 本报记者 苏文保 摄影报道)



》》乡镇动态

石板凳镇送“廉政文化”进社区

本报讯 12月3日，成都高新区石板凳镇先锋综合体篮球场人潮涌动、歌舞声欢快愉悦，一片热热闹闹的景象。由该镇党委政府主办的以“清廉石板凳·勤政为百姓”为主题的“廉政文化”进社区文艺演出在此举行。

文艺演出在舞蹈《盛世花开》中拉开序幕，舞蹈《阳光路上》、独唱《冷暖》、小品《孝顺儿子》、相声《说法》等节目相继上演，节目内容丰富多彩、形式多样，演员们用表演的方式将“廉政文化”展现在群众面前，赢得现场观众阵阵掌声。文艺演出期

间还穿插了“廉政文化”常识有奖问答环节，台下的群众热情高涨，积极抢答，将文艺演出活动推向高潮。文艺演出在舞蹈《家和万事兴》中落下帷幕。

据悉，此次文艺演出，是石板凳镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展的一项廉政文化进社区活动，通过开展丰富多彩的“廉政文化”活动，在增强党员干部“崇廉、倡廉、守廉”意识的同时，把反腐倡廉新风吹进农村(社区)、吹进群众的心中，形成群众知廉、参廉、促廉的良好社会环境。

(胡智 杨彪 本报记者 张跃明)

永兴镇

提升帮扶责任人业务能力

本报讯 近日，遂宁市船山区永兴镇召开2019年迎省检帮扶责任人业务培训会，传达全区脱贫攻坚会议精神，开展精准帮扶工作培训，35家帮扶单位510余名帮扶责任人参加培训。

培训会围绕今年脱贫攻坚相关政策指标作了专题讲解，对政策指标、调查问卷、“三精准，三保障，三落实”、信息“四合一”、大排查问题整改“回头看”等关键工作和重点工作进行了深入浅出的讲

解。同时，还对贫困户扶贫手册填写完善、2019年基本信息再核实、精准识别动态调整等业务工作进行了系统培训，为帮扶干部在落实帮扶措施、做好帮扶工作细节上进行了详细指导。

培训会后，帮扶责任人迅速下沉到村，结合“三个三”和调查问卷，进行全面自查，进一步查漏补缺，完善好相关资料，做好信息再核对工作，确保各项数据信息真实准确。

(李东)

华蓥市

农业园区以整改成果检验主题教育成效

本报讯 自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，广安华蓥市农业园区管委会办公室精心谋划、精准发力，以整改落实为突破口，从群众关心的热点难点问题改起、做起，用整改落实成果检验主题教育实效。

破解“做”的不足，在推进落实上下功夫。华蓥市农业园区办召开主题教育专题整改落实会议，建立“一台账三清单”工作机制，确定专项整治任务4个方面11项，制定专项整治方案3个，多方位促进重点项目推进。

加大“改”的力度，在解决难点上求实效。为解决萨里斯酒庄项目建设进展缓慢、酒庄运营招

商引资困难、永兴食用菌项目进度严重滞后等问题，华蓥市农业园区办通过多方调研走访、召开座谈会、调整工作思路和方式等方法，与发建公司、广安农担、省农担公司积极协调解决方案，加速推进重点工作进度。

突出“常”的目标，在建章立制上做文章。华蓥市农业园区办坚持在源头上杜绝问题，通过建立、完善、精简一批制度，构建刚性约束的制度体系。针对内部存在的各项问题，制定“对标工作任务落实责任分解表”“园区办工作管理制度”等，加强对园区办工作作风、思想作风的整治。

(唐艳华)

岳池县

水务局抓牢农村饮水安全

本报讯 今年以来，广安市岳池县水务局始终把农村饮水安全工作当作脱贫攻坚重要工作来抓，严格按照农村饮水安全评价准则，着力破解农村饮水安全难题，努力实现全县所有贫困户饮水安全全部达标的目标。

聚焦任务清单，严格对标补短。根据岳池县脱贫办下达水务局2019年完成拟脱贫贫困户106户饮水安全对标任务清单，建立精准到户台账，采取“自来水为主，分散打井为辅”的方式，按照《农村饮水安全评价准则》等要求，补齐贫困户饮水安全最后短板。今年6月底，全县巩固提升了农村4168户13561人的饮水安全。

聚焦整改清单，限期整改到位。根据县委、县政府“大排查、大走访”活动统一部署，按照流域片

区，局内部组织专业技术人员逐户排查结果、县脱贫办核查工作组核查通报结果、县领导联系片交办的问题户，以及各乡镇上报情况，统一制作问题整改清单，组织工作人员核查，并落实专门股室负责，限时整改。2019年列出问题清单共86户，已全部整改完成。

聚焦项目清单，精心规划实施。2019年农村饮水安全主要任务是解决脱贫攻坚以来大规模、大范围管网延伸带来的水量不够、水压不足等问题，投入4200万元，新建青鱼塘、红旗等集中供水工程，改造4处集中供水站，并依托已成骨干水厂实施管网延伸建设，日新增供水能力6000立方米，全县自来水普及率提升至73%。

(邓云红)

通江县

科技特派员员为群众解难题

本报讯 12月3日，巴中市通江县坪山乡春溪沟村村委会格外热闹，县教科体局特邀科技特派员杜黎平在此开展李子种植管护培训，全村30余名李子种植户参加培训。

培训采取集中讲授、实地操作和现场答疑相结合的方式进行，杜黎平从青翠李的病虫害防治、土肥水管理、定杆、疏枝等管护知识及注意事项等方面进行了深入细致的讲解，并针对种植户存在的技术弱点和难点进行了解答。

“你们看清楚哈，这是结果枝条，不要修剪。”“这是徒长枝，这是

交叉枝，要把这些枝条剪掉。”“要学会把营养枝培养成结果枝，用绳子进行拉枝。”在春溪沟村贫困户向思科的青脆李地里，杜黎平详细向村民讲解修枝技术，亲自示范，手把手教群众修剪枝条。

据悉，县教科体局挂联春溪沟村以来，不断助力该村产业发展，助推群众致富增收。目前，全村共种植青脆李300亩、金银花60亩，养殖青峪黑猪200头，培育科技示范户6户，人均增收1800元。几年来，县教科体局聘请专家到村开展技术培训指导20余次，提供产业帮扶资金40余万元。

(牟美霖)

思蒙镇

精准服务残疾人家庭

本报讯 “感谢党和政府的关心，为我送来这么齐备的辅具。”近日，在眉山市东坡区思蒙镇莲池村，一群党员干部带着海绵护理床垫、手动翻身床、框式助行器、成人纸尿裤、坐便椅等辅具，走进常年瘫痪在床的残疾人罗俊鹏家里，边摆放安装辅具边介绍使用方法，让罗俊鹏一家感激不已。“近期共为全镇644名残疾人发放辅具710件，实实在在增加了残疾人获得感和幸福感。”该镇有关负责人坦言。

入冬以来，思蒙镇结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，把为残疾人解难题、办实事作为检验主题教育成效的一个重要工作来抓，镇党委、政府按照

区上统一安排部署，积极配合残疾人联合会，与眉山市康复医院一道，集中对全镇残疾人辅具需求情况进行全面摸底排查，经过精准筛选和审核，全面掌握各类残疾人对不同辅具需求的基本情况，从个性化量身服系统中确定残疾人辅具发放对象。在此基础上，有针对性地将价值14.06万元的轮椅、拐杖、护膝、腰带、盲杖、海绵护理床垫、手动翻身床、坐便椅、助行器等710件辅具，分别送到每个残疾人家庭。

“这次辅具的发送有助于残疾人走出家门，融入社会，更好提高他们的生活自理能力和社会适应能力。”东坡区残联有关负责人表示。

(陶广汉 黄杰 本报记者 苏文保)

乔家镇

全力打赢蓝天保卫战

本报讯 为进一步改善空气质量，切实做好大气污染防治工作，为人民群众创造良好的生活、工作环境，今年以来，广安市岳池县乔家镇采取多项举措坚决打赢蓝天保卫战。

加强宣传发动。开展镇村干部集中走访宣传6次，共走访群众2500余户，在14个村(社区)悬挂环保宣传横幅34条，发放污染防治告知书4000份，通过QQ群、微信群推送典型案例40次，利用“村村响”广播每日早中晚3次播放环保政策，用流动宣传汽车2辆、摩托5辆，确保环保宣传工作全覆盖。

强化业务力量。召集28名村民志愿者加入镇村两级巡查队伍，设置执勤点13个，组织开展业务培训12次，参训镇村干部达720人次。各村(社区)设置联络人员14名，发现焚烧垃圾秸秆现象第一时间通知巡查人员和村干部，并启动计时要求，相关人员10分钟内到达着火点，30分钟内处理完毕，确保问题及时有效处理。

强化问责力度。该镇严格执行大气污染防治方案，把责任划分到人，每周通报工作情况，对问题处理不及时的村(社区)扣减村级经费，并纳入各村(社区)年度考核，同时联合乔家派出所加大打击力度，依法依规处理违法违

(富婷)

南江县“五强化”推进现代农业产业园高质量发展

本报讯 自创建国家现代农业产业园以来，巴中市南江县立足资源优势，找准问题短板，坚持一二三产深度融合，产业园建设已初见成效。

一是强化规划引领。产业园按照“种养循环、壮大一产，突出精深、振兴二产，农旅融合、做强三产，实现现代农业一二三产深度融合”目标，打造“一轴”(产业发展驱动轴)、“两核”(南江黄羊育种核心、金银花优良品种选育核心)、“三基地”(标准化生态种养循环基地、现代化加工商贸基地、农旅融合发展基地)、“一心”(将南江黄羊交易中心建设成为国际肉羊交易中心)，做到园区规划与乡村振兴规划、城乡规划相互衔接。二是强化产业融合。

通过一系列举措，南江县现代农业产业园建设取得显著成效，主导产业南江黄羊、金银花产品先后获评国家有机产品、国家地理标志保护产品、中国驰名商标，南江黄羊品牌价值达到33.14亿元，被评为全国百强区域公共品牌。产业园今年预计实现总产值36.8亿元，主导产业综合产值将达19.8亿元。(石忠 张国俊)

遗失声明

四川渝阳置业有限公司(统一社会信用代码:91510105MA6C4UE52T)营业执照正副本、公章(编号:5101055121822),财务专用章(编号:5101055121823),发票专用章(编号:5101055121824),法人章(编号:5101055121825)于2019年5月全部遗失,特此声明作废。

2019年12月6日